
                          

              Den norske kirke  

              Kragerø menighet  

                 Ytre Strandvei 15, 3770 Kragerø  

              Postboks 128, 3791 Kragerø  

 

 

  

Referat fra møte i Kragerø menighetsråd  

Onsdag 19. mars 2025 kl. 18.00.   

Sted: Skippergata 13, Kragerø  
 

 

Til stede:  Olav Drevland, Inger Brunsvik, Bernt Andreas Grøgaard, Einar Solbekk, Pål Wirkola,  

Åse Lauritzen og Jostein Sørensen 

Forfall: Anne Carding. For henne stiller Åse. 

 

 

Sak 25/2025 Godkjenning av innkalling og saksliste. 

 Godkjent uten kommentarer. 

 

Sak 26/2025 Godkjenning av referat fra forrige møte. 

 Godkjent uten kommentarer. 

 

Sak 27/2025 Referatsaker.   

       A:Mail fra kirkevergen 28/2: melding om takst og skatt for Skippergata 13 

      Skippergata er omtaksert (i likhet med de fleste hus i Kragerø). Derfor betaler vi 

                                 nå ca. kr 6000,- pr. år i eiendomsskatt. 

                          B: Mail fra Kari Skarvang: Merforbruk for «Vi snakkes» - inndekning 

   Det har dannet seg et ganske stort merforbruk. Kragerø menighets part av dette  

        er på ca. kr 40 000,-   

                          C: Mail fra prosten: Sammen som kirke i hele verden 

   Oppfordring til økumenisk samling. Vi fikk samme mail i fjor på samme tid.  

                         D: Mail fra prosten om Kirkelig samråd på nett 24. mars kl 18-21 

   Olav sender en lenke til alle som har lyst til å følge et nettmøte denne dagen.  

                          E: Ny kontaktperson for SOLIDUS 

  SOLIDUS er et firma som ivaretar innsamlinger som menigheter, lag og 

  foreninger har. De regnskapsfører og administrerer innsamlingene mot en viss  

                                 pengesum pr. år. Kragerø Menighet er involvert i forhold til innsamlingen av 

                                 penger til Skipet. Det var Bertha som tidligere var kontaktperson. Siden hun nå 

                                 har fått annen jobb er nå denne funksjonen overdratt til Mirjam. 

   F: Olav har fått referat fra gudstjenesteutvalget og fra diakoniutvalget. Han vil be 

Kari om at alle rådsmedlemmene blir lagt inn på mottagerlista, slik at alle får 

disse referatene direkte og kan holde seg orientert om hva utvalgene sysler med. 

Det samme kan jo gjelde trosopplæringsutvalget.  

                           G: Trosopplæringsutvalget har fått et nytt medlem. Det er Nadia (Kupak…??) 

  Menighetsrådet orienteres herved om dette. 

                           H: Jostein har sagt ja til å være menighetens representant ved Kirkens-SOS 

Telemark sitt årsmøte neste torsdag i Skien. 

 



Sak 28/2025:  Siden sist, bl.a. etter menighetens årsmøte 

  A: Inger orienterer fra siste gudstjenesteutvalgsmøte. 

  De ønsker å vinkle kveldsgudstjenesten litt annerledes. Det tenkes 2   

  kveldsgudstjenester i semesteret med litt annerledes oppsett. Inger nevner 

                           stikkordene  «Min Tro», «Min Bønn» og «Min Salme». Det tenkes en litt friere 

               gudstjenesteform, gjerne mere i økumenisk retning. Slik håper de å kunne samle  

               flere folk fra litt bredere del av befolkningen til gudstjeneste. Inger og Lydia har  

                           bl.a. tatt på seg en oppgave med å lage noen nye bønner hvor noe vekt blir lagt både 

                           på den urolige tiden vi har i dag rundt om i verden, og hva som skjer i vår menighet 

                           og vår region.  

  Første kveldsgudstjeneste med denne nye formen er 30. mars. 

   B: Både fastegudstjenesten og konfirmantgudstjenestene blir høylytt rost av  

  rådsmedlemmene. 

  C: Årsmøtet ble avholdt sist søndag uten store kontroverser. Inger foreslår at 

                            kanskje både diakon, trosopplærer, konfirmasjonsprest og kantor kunne hatt en 

                            rolle på årsmøtet hvor de fortalte kort om hva de drev med og hva de planla,  

                            istedenfor kun noen linjer i årsmeldingen. Selve den skriftlige årsmeldingen kan 

                            allikevel holdes i omtrent samme form som i dag. Det blir også foreslått at  

                            kanskje selve gudstjenesten før årsmøtet kan gjøres noe kortere for å frigjøre tid. 

 

 

 

Sak 29/2025:  Initiativ fra den diakonale medarbeideren (se distribuert mail datert 28. februar) 

 Pål orienterer på Monicas vegne. 

 A: KOM (Kirke Og Mat), på torsdager kl 16-18   

  Det skal være et lavterskeltilbud som ikke skal koste all verden, men det trenges 

               (i hvert fall i begynnelsen) noen småsummer. Tanken er at KOM skal alliere seg 

               med matvarebutikkene i distriktet lik at kanskje noe «overtidsmat» kan hentes 

               gratis derfra. 

  Det sees på som viktig at ikke KOM fører til uvillede kollisjoner med Kirkens  

  Bymisjons matservering, som jo er på samme tid.  

  Her må det kunne samarbeides. 

B:«Ut i det blå» 

   Det eksisterer 2 store elektriske sykler som eies av Kirkens Bymisjon. Den ene står 

                på Marienlyst og den andre står på Helle 

  Disse syklene kan menigheten gjerne benytte. Diakonen vil forsøke å knytte 

                frivillige (f.eks. skoleungdom, idrettslinja på videregående, tidligere konfirmanter, 

                treningsmiljøer og andre som har lyst til å bidra) til å ta med seg eldre og  

  funksjonshemmede ut på turer i nærområdet  

  

 * Rådet ser på begge disse tiltakene som prisverdige og stiller seg bak initiativet med 

    nødvendige penger som måtte trengs. 

 

Sak 30/2025:  Stadfesting av medlemskap i «Foreningen RS 32» 

 * Menighetsrådet stadfester av vi ønsker å melde oss inn i «Foreningen RS 32» og 

                             vil overføre kontingenten for dette så snart som mulig. 

 

 

 

 



Sak 31/2025:  Markering av 1700-års jubileum for Kirkemøtet i Nikea – økumenisk 

gudstjeneste? 

Rådet mener vel at dette er en sak for Felleskomiteen for alle menighetene i Kragerø.     

Denne komiteen har møte den 31. mars. Pål er menighetens representant der og han 

tar med seg saken videre dit.  

* Menighetsrådet støtter tanken om at jubileet for Kirkemøtet i Nikea markeres 

gjennom en økumenisk gudstjeneste. 

 

Sak 32/2025:  Kirkeuka 2025 – preliminære drøftinger. 

 Vi drøfter oss fram til at HÅP kan være et godt utgangspunkt for tema for kirkeuka 

                          2025. Det ser ut til at flertallet går inn for å opprettholde formen slik vi har hatt den 

                          frem til nå; altså en uke fra søndag til søndag med arrangementer hver dag (kanskje 

                          med unntak av lørdag). Rådsmedlemmene oppfordres til å kikke oss rundt og tenke 

                          over om det kan finnes noen andre enn bare menighetsrådsmedlemmer som kanskje 

                          kunne tenke seg å sitte i en  kirkeuke-komite, slik vi hadde tidligere.  

 

Sak 33/2025: Læreplan for konfirmantene og budsjett 2026 for konfirmasjonsarbeid. 

 Pål går først meget detaljert gjennom læreplanen for konfirmantene uke for uke. En 

                          meget imponerende plan.  

 Deretter legger han fram et like detaljert budsjett for konfirmantåret. Veldig godt 

                          jobba Pål! 

 

Sak 34/2025:  Eventuelt 

 A: Menighetsrådet kjøper en blomst til Eina Lise Grana, som har bestemt seg for å 

                          slutte som kirkevert etter mange år. Hun har også sittet i menighetsrådet tidligere. 

 B: Menighetsfest skal avholdes til høsten. Det dreier seg om en slags «Takk for 

                          innsatsen»-fest hvor de som har vært med som frivillige i menigheten skal gjøres litt 

                          stas på og takkes. Søndag14. september peker seg litt ut. Da er det vingårds- 

                          gudstjeneste på kvelden kl. 18.00 med Trond Engnes. Festen kan da holdes i 

                          tilknytning til denne; enten før eller etter. Menighetsrådet er de som takker og kan 

                          derfor fungere som en slags festkomite. Dette må jobbes videre med på de neste  

                          rådsmøtene. 

 C: Tirsdag 8. april er det fasteaksjon, 17-21.30. 18. konfirmantene skal gå fra dør til 

                          dør. Foreldre skal være sjåfører. Det trengs flere frivillige til å være der for å dele ut 

                          roder og sende ut konfirmantene, samt til å ta imot pengene når de returnerer med  

                          bøssene.  

 Åse og Olav melder seg og Jostein bidrar fram til korøvelsen kl. 19. 

 D: Parkeringsproblematikken. 

 Diverse korrespondanse er sendt ut. Einar og Bernt orienterer så godt de kan.  

 Einar og Bernt jobber videre med den saken, eventuelt kobles også Atle med hvis det 

 trengs. 

 E: Einar har snakket med Kari for å få oversikt over det menigheten har av 

                          bankkonti og fondskonti. Det dreier seg om til sammen 17 konti, hvorav noen av 

                          dem peker seg ut som mulige å slå sammen.  

 Vi hører Einars orientering og blir enig om at han skal komme med et forslag til 

                           neste rådsmøte. 

 F: Åse har fått tips om et ektepar som ønsker å leie leilighet i Kragerø i mai, juni, juli  

                           og  august. Dette hadde selvfølgelig lettet arbeidet med sommerutleie mye. Åse har  

                           allerede hatt en viss korrespondanse med dem. Hun har lovet å sende en mail med 

                           priser og bilder og beskrivelse. Hun lurer da på om det er greit at vi kutter 



                           utleieprisen til det halve (altså kr 5000,- i uka istedenfor kr 10000,-, som vi har hatt

  tidligere.  

  Det får hun aksept for dette og vil jobbe videre med det.  

  G: Åse lurer på om det er nødvendig å stelle og pynte Ebba Gjerdes grav på 

                           kirkegården  lengre. Ebba Gjerde har ingen etterkommere.  

  Det foreslås at vi nå lar graven gro til med gress, så blir gresset klippet av  

  kirkegårdsarbeiderne. Så lar vi gravfestet gå ut ved neste forfall om ett år. 

 

 

Jostein 

Referent 
 


